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A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
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Kossuth reménye,
Debrecen, április 14.

Élénk feltűnést keltett Kos-uth 
Ferenc egy kijelentése, mit a keres­
kedelmi minisztériumnak a napok­
ban tartott bankettjén tett. „Megvan 
a remény arra ■— mondotta Kossuth 
— hogy az egész ország egy nagy 
48-as párttá alakúján át u

Nem vitatkozunk afelett, hogy 
valóban meg1 van erre a jogos ré­
méin ség. Másodrendű kérdésnek 
tar juk azt is, hogy miféle cim alatt 
egyesüljön az egész ország egy 
parttá. Mi csak azt érezzük, hogy 
valóban nagy szükség volna arra, 
hogy a magyar nemzeti törekvések 
érdekében ne különböző pártok sze­
rint szétágazóban, hanem egyesült 
erővel harcoljunk.

Ne bolygassuk folytonosan azo­
kat a pontokat, melyek az egyes 
pártokat szétválasszák egymástól. 
Ragaszkodjunk az érintkezési pon­
tokhoz, hol aztán egyesült erővel 
vívhatunk ki sok olyant, melyek 
eddig pusztán a vágyak és óhajok 
sorában vo tak.

Hiszen azon törekvések között 
is, melyekre nézve minden magyar 
párt egyetért, még oly sok kivívni 
valónk van: hogy valóban nem 
volna politikai észszerű?-ég, mig eze­
ket meg nem valósítottuk, oly térre 
menni át hol a különböző p irtok 
elvei szembe á'lanak egymással és 
igy nem működhetnének egyesült 
közös erővel.

Erre nézve nagy tanúságot me­
ríthetünk a muhból. Harminc évig 
uralkodott a régi rendszer és az el­
lenzéki pártoknak leghevesebb harca 
som volt képes azt megbuktatni. De 
azonnal összeomlott, amint az ellen­
zéki pártok szövetkeztek és egyesült 
erővel támadták.

Nemzeti ér dek, hogy vagy együtt­
maradjon a koalíció, vagy valósul­
jon meg Kossuth reménye, hogy az 
egész ország egy nagy 48-as párttá 
alak uljón at.

Főszerkesztő: -r- , . ,
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E remény megvalósulására nem 
is Iá unk túlságos elvi nehézségeket. 

; A függetlenségi törekvés elválasztja 
a jelenlegi 48-as függetlenségi pár­
tot a öí-es pártoktól, de legkevésbé 
választja el a 48-as törvények szel­
leme. Ks így egy 48-as partban elv­
iéi adás nélkül foglalhatnának helyet 
a jelenlegi 67-es pártok hívei.

Természetesen, ez nem jelenti 
azt, hogy a függetlenségi törekvés 
megszűnnék. — (Kupán azt jelenti, 
hogy egyelőre oly politikai alapot 
teremtsük, melyre minden magyar 
párt rááll hat, hogy az egyesült eiő- 
vel megkezdett munka, egyesült 
erővel folytatódhassák tovább. — 
Komoly sikerre csak igy van ki­
látás.

Ha megvalósulna Kossuth re­
ménye, egy szempontról nem sza­
badna megfeledkezni. Ha ugyanis 
az egész ország egy párttá alakulna 
és igy nem volna számba vehető el­
lenzék : az ellenőrzés hiánya esetleg 
veszélyt rejthetne magában. Ennek 
pótlásáról feltétlenül gondoskodni 
kellene.

Áz egyéni véleményt nem sza­
badna a partiegyelemeluéimtónyűge 
alá helve/ni, miként az a régi sza­
badelvű pártnál volt. Sőt ellenkező­
leg, az egyéni véleményt teljo.-en 
szabaddá kell tenni, mert igy a párt 
keretén belül is gyakorolható volna 
az ellenőrzés.

Nem tudjuk, hogy Kossuth Fe­
renc reménye valóvá fog-e válni? 
Mi csak azt tudjuk, hogy a magyar 
nemzetnek annyi belső és külső el­
lenséggel szemben kell küzdenie, 
hogy még egyesült erővel is súlyos 
harcot keli vívnia, hogy sikert ér­
hessen el. Erejének szétíorgácsolása 
mellett pedig még jogos reménye 
sem lehet arra, hogy küzdelmét ered­
mény kísérje. Ez ói t kívánjuk, hogy 
Kossuth Ferenc kijelentése ne jus­
son a pusztába kiáltott szók sor­
sára. —y.

Politikai hírek.
Aehrcnthal útja. Aehrenthal báró 

közös külügyminiszter tegnap befejezte po­
litikai tanácskozását. Tegnap minisztertanács 
volt, amelyen a kü üg> miniszter is részt 
vett. A tanácskozás után Wekerle minisz- 

j terelnek dánosi birtokára utazott. A külügy­
miniszter ma reggel utazott vissza Becsbe.

Kossuth az önálló bankról
Ä miniszter nyilatkozata.

— Fővárosi tudósítónktól. —
— április 14.

A fővárosi függetlenségi körök vasárnap 
tartottak közgyűlésüket, hegy állást foglal­
janak az önáiió magyar nemzeti bank kér­
désében. A közgyűlés a VI. keiülnti függet­
lenségi pár,kor Aodrássy-ut 07. szám alatt, 
lévő helyiségében xóit. Á közgyűlésén Holló 
Lajos el, ökö,t, Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszter megjelenése és felszólalása 
aooit különös sulvt a n-gygyülósnek. A gyű­
lésen a fövái ősi iüggetleusegi partke rok kül­
döttjein kiv üI megjelentek az országos füg­
getlenségi es 48-as part képvisi I gében gróf 
B.tthyimy Tivadar, Szatmári Mór, Bal ági 
Aladár, Bako yi Samu, Nagy Dizső, S ebeny 
Antal, Buizenhardt János, Markos Gyula, 
Laebny Hugó, Szász József és Kubinyi 
Márton.

Holló Lajos megnyitó beszéde és Nagy 
Dezső felszólalása után Kossuth Ferenc je­
lentkezett szólásra és ezeket mondta :

— Azért jöttem, hogy önöket buzdítsam 
az önálló bank mellett való lelkesedésre, 
agilálásra és a kétkedők meggyőzésére. Látva 
az önök lelkesedését, lölösleg, sítek tartom 
ezt. Igen természetes, hogy amikor az önálló 
bank1 ól szólok, nekem, mint a jelenlegi kor­
mai y tagiénak, nehéz a helyzetem s igy 
bővebb nyilatkozatba nem bt csatkozhatom. 
Önöknek, amikor az önálló bank ügyónok 
azonnal való elin’ózősóre adnak utasítást, 
meg kell gondolniuk, hogy az ország nagy 
feladatok előtt áll és csak azoknak megvaló­
sítása után kerülhet sor az önálló bank léte­
sítésére. A koalíció kötelezettségeket vállalt 
az uralkodóval és a nemzettel szemben. 
Mindkét kötelezettségének meg kell felelnie 
s mindegyiket ki kell elégítenie. Konstatálom, 
hogy az önálló barik felállítására törvényes 
akadálya egyáltalában nincsen Ez a függet­
lenségi párt sarkalatos programmpontja, 
most a képvjse'őházon áll, hogv megváló-

tatai brikett,cscpléshez és gó'zeke 
szántáshoz. — putnoki, 
sajószenipétm, sajó- 
kaz i, ü sznós-horváti

legolcsóbban és a legpontosabban 
szállít

mely pótolja a ' aszszenet í^veit Gyula
Debreczen.
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sitsa az önálló bankot. Igaz, hogy tisztelet­
reméltó helyről akadályokat gördítenek a 
nemzeti bank megvalósítása elé. Féltik a 
nemzetet azoktól a megrázkódtatásoktól, 
amelyekkel az ilyen nagyszabású változások 
járnak, km nem félek a rázkódtatásoktól. 
(Hosszas éljenzés és taps) Nem félek, mert 
a rázkódtatások kikerülhetők, ha óvatosak 
vagyunk. S óvatosak leszünk. De ha némi 
áldozattal járna is az önálló bank létesítése, 
a magyar nemzet önállóságának ily fontos 
tényezőjéért meg kell azt hozni. S meggyő­
ződtem arról, hogy a nemzet kész erre az 
áldozatra. Elég példáját adta a múltban ál­
dozatkészségének, hogy bízzunk a jövőben 
és áldozatkészségében. Önök jól ismerik 
korábi állásfoglalásomat az önálló bank dol­
gában. S az én nézetem szilárdságának kö­
szönheti az ország azt a tényt, hogy most 
megvan szabad rendelkezési joga sorsán 
javítani. (Hosszantartó éljenzés és taps.)

kultnrpalota felépítése
elodáaódik.

Azt egyetem miatt.
Elmarad a főgimnázium felépítése.

— április 14.
(Saját tudósitónktól.) A debre-

Városháza és vármegye,
A városi tisztviselők szervezkedése.

A szervezkedő tisztviselők sorába legutóbb a 
városi tisztviselők is beléptek és országos 
mozgalmat indítottak a városi tisztviselők 
országos szervezetének megalakítása iránt. 
Versec város tisztviselői külön mozgalmat 
indítottak az iránt, hogy a városi tisztvise­
lőknek fizetéskiegészitést az állam adjon és 
ezen mozgalmuk támogatására felhívták 
Debrecen város tisztviselőit, akik azonban 
nem csatlakoznak a mozgalomhoz, mivel 
nem biztosak abban, hogy az állam meg­
felelő fizetés kiegészítésben részesíti a tiszt­
viselőket.

A városi szegényház népessége. A
városi szegényház múlt havi állapotáról való 
jelentélét tegnap terjesztette be a szegény­
házi gondnok a tanácsnak. Eszerint a sze­
gényházban összesen 107 ápolt vau, akik 
konyha kertészettel foglalkoznak, nevezetest n 
a szegényház földjét művelik.

Az ondódi elemi iskola. Az or.dódi 
állami elemi népiskolát, mely egyike a vá­
ros által építendő tiz tanyai iskoláknak, a 
mérnöki hivatal terve szerint 12 öl széles­
ségben akarja építtetni a város. Az iskola 
gondnoksága azonban beadványt intézett a 
tanácshoz, hogy ne 12, hm em 20 öl széles­
ségien és 80 ol hosszúságban építsék fel zz 
iskolát.

A központi választmány ülése. Deb- 
r- cen varus kö-ponti választmánya e ho 15-en 
ülést tart a Vaioobá a kis tanácstermiben.

Kaszáló megvétel. Erdei Pál bead­
ványt intézett a tanácshoz melyben 39 és 
fél hold guti kas. álóját 18 ezer koronáéi t 
megvételre ajánlja tel a varosmk. A tanács 
a kaszáló megvttele mellett van.

Felügyelet az iskolák építésénél.
A kötni h s. égi, elepi es hegy esi iskolák épí­
tésénél felügyelő et alk lm. z a mérnöki hi­
vatal s ennea költségeire 500 korona hiteit 
szavazóit meg a tanács.

Mentöszekróny a színháznak. A
városi színház oivosa előterjesztést tett volt 
a színházi b.zottságnak, hogy a színház szá­
mára egy mentőszekrényt szerezetlek be. A 
színházi bizottság a kérelem teljesítése végett 
álirt a városi tanácshoz, mely tegnapi üL-sén 
megszavazta a mentöszekróny költségeit. A 
főorvos javaslatára Schotolla-fele mentő- 
szekrényt fognak beszerezni.

ceni egyetem létesítése városunkban 
számos irányba log kihatni. Ezen 
kihatások között nevezetes az, mely 
a kultúrpalota és a ref. főgimnázium 
felállítására vonatkozik.

Debrecen városának tudvalevő­
leg régi és erős óhajtaea az, hogy 
kultúrpalotát építsen, sőt az ügy 
annyira is előhaladt, hogy a kultúr­
palota helyére nézve megállapodás 
jött létre az állam és a város kikül­
döttei között, kik többszöri tárgya­
lás után, több terv közül a legal­
kalmasabbnak a Pétéi fia-utcai egy­
házi telkek helyét találták a kultúr­
palota számára.

A város érintkezésbe is lépett a 
ref. egyházzal és az egyházi kerü­
lettel a telkek átengedése iránt, 
szóval a kultúrpalota ügye meg­
lehetősen előrehaladt állapotban van.

Most azonban, hogy a debre­
ceni egyetem ügye előtérbe jött és 
annak felállítására majdnem teljes 
bizonyossággal lehet számítani, a 
kultúrpalota ügyéből nemcsak iná- 
sodrangu kérdés leit, hanem létesí­
tése egy időre valószínűleg elmarad, 
vagy legalább is elodázódik. De 
ezenkívül elmarad egy másik dolog 
is, a ref. főgimnázium tervezett fel­
építése.

Az ügyek ilyenképpen való for­
dulásának nyitja abban áll, hogy a 
három intézmény: egyetem, kultúr­
palota és ref. főgimnázium között 
a hely tekintetében szoros kapocs 
van. A ref. főgimnáziumot ugyanis 
az egyház a Péier fia-utca 3., 5., 7. 
számú egy házi telkek helyén jelölte 
volt ki, mig a kuhurpalota a követ­
kező egyházi telkek helyére van 
tervezve.

Mikor azonban az eg,yetem ügye 
felszínre került és az egyetemi bi­
zottság elkerítette a maga terveze­
tét, javaslatát, bizottság a felállí­
tandó egyetemi épületek közül, a 
központi egyetem épületét a Pé.er- 
fia-utca elején levő egyházi telke­
ken tervezte felállítani, vagyis a 
tervezett uj főgimnázium és kultúr­
palota helyén. Az egyetem létesí­
tése esetén ugyanis a jogi és theo- 
lógiái kar kivonul a kollégium 
épületéből, amelyben isry elegendő 
hely marad a főgimnázium számára

szerint a palotát a Kossuth-utcán 
levő Komáromy-féle ház, a mai fő­
kapitánysági épület helyén építenék 
fel.

így hát egy időre újra elodázó­
dik a kultúrpalota felállításának 
ügye, amelytől a harmadik egyetem 
helyében való miniszteri döntésig 
elhatározó lépés nem történhetik. 
Másrészt azonban ahoz is fér két­
ség, hogy a debreceni egyetem fel­
állításának esetén lehet-e remélni a 
kormánytól újabb áldozatot a kul­
túrpalotára, mindannak dacára, hogy 
a kultúrpalotára Debrecennek ha­
tározott ígérete van a kormánytól.

I —

Egyház és iskola.
A debreceni ref. egyház árvaügyi 

I bizottsága április hő 15-ón delelő.t 4 órakor
az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak :

I folyó ügyek.

Négy métermázsa szerszám.

és igy a főgimnázium építése fe­
leslegessé is válik.

A központi egyetem azonban 
elfoglalja a kultúrpalota helyét is 
és igy nem marad más hátra a 
kultúrpalotára vonatkozólag, mint 
uj helyek után nézni, vagy pedig 
a második tervet elfogadni, amely

De egytől-egyig lopott.
— április 14.

(Saját tudósítónktól.) Nagyon érdekes 
s nem mindennapi lopáti ügyben fejezte be 
tegnap a debreceni rendőrség a nyomozást. 
A lopás szálai Eperjesről indultak ki és 
Debrecenben értek össze. Egy munkavezető 
bűnéről van szó, ki hosszú ideig állandóan 
lopkodta gazdája gyármüheiyót, honnan nem 
kevesebb mint négy méiermázsa szerszámot 
lopkodott el, amit aztán a biztonság okáért 
itt Debrecenben helyezett el, nehogy bűnére 
rájöjjenek. Hanem még igy is megjárta és a 
lopott holmira már a rendőrség iá tette u 
kezét.

Az ügy ott kezdődött, hogy a debreceni 
rendőrség pár nappal ezelőtt Eperjesről át­
iratot kapott, hogy ott feljelentést tett Ros- 
kovicz Jenő nevű kocsigyáros, hogy nagy 
gyártelepéről a szerszámokat s más ielszereí- 
vónyeket állandóan lopkodják. A gyanú Lá­
bas Bea a gyártelepen alkalmazott munka- 
veze'óre esett, ki ellen : zonban igy egyszerű 
gyanú alapján a bűnügyi eljárást nem lehe­
tett megiijünani.

A gyanú azonban arról is szólt, hogy 
a lopott szerszámokat állítólag Debrecenbe 
helyezte volna el. Erre nézve indított nyo­
mó . ást a rendőrség, még p di , end mén nyel. 
Ki déri ette, hogy Labas Béla nemrégiben 
Door cenbe járt és itt a Hadházi-mca 15. 
szám alatt szállott meg. Ezen a helyen az 
ugyik lakónál tényb g találtak is mintegy 
négy öl n éturmazsany i különféle szerszámo­
kat. Kih..Ugattak termesze esen ezekuián a 
lakót, aki azt vallotta, hogy a n,-ig>mennyi­
ségű szerszámot maga L-b..« Bó>a helyi *to 
el nála azzal, hogy pár hónap múlva érte 
fog jönni.

A rendőrség a szerszámokat rögtön rl- 
koboztatfa es visszukü dte Eperjesre jogos 
tuajdonosánnk. A bűnös munkavezető ellen 
az eljárást az ottani rendőrség folytatja.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó.

& húsvéti ünnepekre.

Kékre festett kirakat.

A volt LOWY F.-féle Plac-ntcal üzletemben at 1 szépet, Jót 
és ami fő, olcsón akar vásárolni, azt keresse fel, hol igen 
nagy választékban nőt ruhaszövetek, delinek, kartonok, 
vászonnemüek, naperny ők, ógyterltök. paplanok, női és férfi 
Ingek csipkék, díszek és igen sok más, itt fel nem sorolt 
árukat ajánlok megvételre. 120 cm. széles szövet 39 kr

A húsvéti ünnepekre.
a a

fiók üzlete ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ "
=Kékre festett kirakat. = Kékre festett kirakat,
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L sóskút FORRÁS «nsrerEl
Álkalikus Natron-Lithion Gyógyvíz
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, köszvóny, 
cukorbetegség, gyomor, vese s hugyhólyag-bán- 
talmaknál stb. Mint üdítő és borviz páratlan. 
Bővebb felvilágosítással szolgál a Központi 

iroda: Budapest, V., Váci-körut 54. 
Főraktár: KOMLÓSSY LAJOS urnái Debrecen. 
Kapható: gyógy tárak, drogueriák és füszer- 

üzletekben.

I lépőén csengő és ha le fogja küzdeni a 
' lámpa'ázt, megfelelő iskolázással elsőrangú 
> énekesnő lehet belőle,
* Majd Nágel Zoltán hegedűn és Poos 

Margit zongorán játszotiák igen szép elő­
adással Reger M. két sonátáját.

Killer Margit és Greezkó Ilona jól be­
tanult nyolckezes zongorajátéka u án a ze­
nede vegyes énnekkara Húsz Lajos karnagy 
vezetésével végezetül elénekelte Seleiterer 
„Csak remélj“ cimü dalát, de ezúttal nem 
működött a tőle megszokott precizitással, 
ami kétségkívül nem a vezető karnagy 
hibája és remélhetőleg csak kis zökkenés 
volt a további helyes utón. Sz. L.

i

tóztatták, miről édesanyját tegnap 
értesítették.

A kalandvágyó ifjút, Fiúméban 
mindaddig fogva tartjuk, mig szülei 
érte nem mennek.

r.T a i ' ■< • -
ÓWtJÍ

*1 w
■ .Ai: :v>v.

Kalandvágyé debreceni ifjú. Színház.

Művészet.
Zenede! növendékek hangversenye. |

(Saját tudósitónktól.) A helybeli ze­
nede felső osztályú növendékei haladásának 
bemutatása végeit múlt vasárnap este mo­
dern zeneszerzők müveiből összeállított mű­
sorral hangversenyt rendezett. A közönség 
ezúttal zsúfolásig töltötte meg a termet és 
hálásan adózott az előadók képességéért. 
Már többször volt tapasztalható, hogy az 
aránylag kis teremben, nagyobb közönség 
jelenlétekor, minden szellőztető készülék 
hijján, tűrhetetlen hőség uralkodik és úgy 
látszik addig nem akarlak e helyzeten vál­
toztatni, mig valaki rosszul nem lesz, ami 
legutóbb tényleg be is következett. Ha az 
ajtókat nyitva is tartják, az n?m ad okot 
az előadások zavarosára, zárt ajtók mellet a 
nagy hőség inkább lehet hátrányára először ' 
a növendékeknek, mivel a hegedühurok 
könnyebben pattannak és a zongovabiílen- 
t.vük is hamarabb vizesedvón megnehezítik a 
tiszta játékot, azonkívül a hallgatóság ér­
deklődését a n .gy meleg csak csökkenti, sőt 
mint példa mutatta, rossz következménye is 
lehet.

Elsőknek Vadon Gésát és Pénzes Gyu­
lát hallottuk, kik Alard D. „Symphonie 
Conceilanío“-ját adták elő. Kétségkívül ez 
volt a műsor Jegéivezetesebb száma. A ze­
nede e két kiváló növendéke valóban párat­
lan összjátékot tanúsított és ami gyönyörű 
szólamait a legtökóle esőbben érvényre ju at- 
ták. Az élvezetes duetthez csak hozzájárult 
Egerváry Jenő körültekintő zongora kí­
sérete.

Patter,man Ida gordonkán játszotta Ru- 
duick W. „Ariso“ című egyházi dalát és 
híven tükrözte vissza azt az egyházi tónust, 
melyet e hangszeren olyan szépen lehet in­
terpretálni.

Majd Neubauer Jolán hegedűn adta elő 
Lehár F. „Románcát“ Konrád Ilona zon­
gora kiserete mellett és szép előadásával, biz­
tos vonóhuzásával tanujelét adta tehetsé­
gének.

Simonovits Rózsi Pakots „az Isten“ 
cimü költeményét szavalta el igen hatásosan, 
utána Kúrián Margit játszotta zongorán a 
nemrég elhalt svtd zeneköltő Grieg E. egyik 
sonátáját és tő é telhetőleg igyekezett is a 
mü mély r< flexióit érvényre juttatni, de 
valószínűleg a nagy méh g folytán a sikam­
lós billentyűk akadályozták meg a siker 
teljes elérésében.

Vadon Géza hegedűn Sindnig „Suit“- 
jét a tőle megszokott bravúros technikával 
adta elő — kár, hogy egy kellemetlen inci­
dens miatt — a közönség nem élvezhette 
teljes mértékben a valóban precíz játékot.

Hu chiuson Gladys, a zenede angol 
nyelvű növendéke három angol dalt énekelt. 
A kisasszonynak remek hanganyaga van, a 
mó!y és mag is fekvésekben egyaránt meg-

Fíuméban letartóztatták.
El akart menni Amerikába.

— április 14.

MÜfSOK:
Kedden Bálkirálynő vígjáték és Paraszt- 

becsület opera Giovaui Ferrari lovag, hires 
olasz tenorista utolsó felléptével „B“ bér­
letben.

Szerdán Virágos csónak színmű „C“ bér-
(Saját tudósítónktól.) Egy kaland- \ lotben. 

vágyó debreceni ifjú szomorú sor- h,„, törtökön Virágos csónak szmmü ”A“
sáról hozott tegnap a táviró hirt j ' - - - - - - - - - - -

aggódó édes anyjának. A vállalkozó ! * Lova," Ferrari d’ Albaredo olasz
szellemű ifjú egy nagy útnak vá- tenorista ma lép fel utoljára Mascagni örök-

utközben elfogta a fiatalos könyeluiü- : Lolát Zsigmondy Anna, Alfiot Horváth Kál 
ség, elcsábították, átfonták az élve­
zetekre kínálkozó rengeteg alkal­
mak és a tapasztalatlan ifjú elmerült 
bennük és teljesen elzülött, úgy 
hogy már Fiúméban az ottani rend­
őrség csavargásért letartóztatta.

Glück,Bélának hívják a kalan­
dos ifjút. Édesapja, ki debreceni bá­
dogosmester volt, már évek óta 
Amerikában van, sőt ottan nagyon

mán. Áz operát megelőzi a Bál király nő víg­
játék, melyben Zilahy igazgató ismét ragyog- 
tatni fogja müvés?etét. A többi szereplők 
Hahnel Aranka, Lukács Juliska, Győré, Per­
nyei, Bérezi, Ligeti, Tallián lösznek.

* A legközelebbi premier. Holnap,
szerdán korul először színre a budapesti Ma­
gyar Színháznak egyik nagy sikert aratott 
színmüve: „A virágos csónak“. Az újdon­
ságban a társulat minden elsőrendű tagja

jó sorsra küzdötte föl magát, Ügy j van A főszereplők Hahnel A
hogy elhatározta, hogy itthon hagyott 
feleségét és fiát is kiköltözteti a 
tengerentúlra.

A tervet természetesen itthon 
örömmel fogadta a feleség, Glück 
Bóiáné, ki egyetlen fiával, a 16 éves 
Bélával jelenleg az Arany János- 
utca 50. szám alatt lakik. Már a 
szükséges előkészületeket is meg­
tették ős Glück Gózáuó pár héttel 
ezelőtt kórt és kapott is útlevelet a 
a maga és Béla fia számára Ame­
rikába.

Közben olyan családi körül­
mények adták elő magukat, melyek 
miatt az utazást jó időre, talán 
esztendőkre is el kellett halasz­
tani.

Eddig rendén volna a dolog, 
hanem a fiúban, Glück Bélában 
már ekkor anyira feléledt az utazási 
vágy egyébb kalandos tervekkel 
kapcsolatban, hogy vakmerő lépésre 
szánta magát. Elhatározta, hogy 
egyedül nekivág a nagy útnak. Egy 
szép napon magához vett 200 koro­
nát s az útlevelet és vonatra ült. 
Fiúméig csak eljutott, de közben a 
pénznek teljesen és tökéletesen nya­
kára hágott. A kétszáz koronából a 
folytonos mulatozás és a könnyű 
költekezés miatt nem maradt egy 
fillérje sem. Pár napig csavargóit 
Fiúméban, hol csavargásért lelar-

Báthori M., Lukács J., Bérezi, Ternyei, Bé­
kés, Polgár stb. lesznek.

* A Drótostót. Legközelebb Lehár 
egyik legpompásabb operettjét eleveníti fel a 
társulat. A kitűnő zen éj ü és pompás, mulat­
tató szövegű operetta főszereplői Zilahynó, 
Zsigmondi Anna, Horváth, Polgár, Győré 
stb. lesznek. A Drótostót operettónez szük­
séges 10 -15 kis fiú és leány. Akik részt- 
veiini óhajtanak jelentkezzenek a szín­
háznál.

* Polgár Sándor távozása. Polgár 
Sándor, ez a vérbeli művész ember megválik 
a társulattól. Mint értesülünk, a debreceni 
közönség utolsó fellépése alkalmából ová­
ciókban fogja részeltetni Polgárt.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Az Uranus mai uj műsora. 1. Angol
hadi flotta (tanulságos.) — 2. Appachok 
ameiikában (dráma) — 3. Tévedések víg­
játékit (bohózat.) — 4. A tengerész szerelme 
(dráma.) — 5. Táncoló üvegek (bohózat.) — 
6. üdét kinában (látványos.) — 7. Két tűz 
között (bohózat.) — 8. Lelkiismeret furdalás 
(dráma.) Műsorváltozás fentartva. Helyárak 
mint rendesen. Előadások este 7, 8 és 9 
órakor. Előkészületben e héten Mózes élete. 
— Jézus születése, élete és halála. Holnap 
szerdán d. u. 6—7-ig gyermekelőadás fél­
hely árakkal, este 7-től rendes helyárakkal 
teljesen uj műsor.

KIÁLLÍTÁST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a leg-

• WEISZ GYULA télBÜlS
butorraktárában Eízócl3.oxxyi.xa.toeL 1B. aaám.
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Meggyilkolták a galíciai helytartót.
A merénylő ruthén diák.

— Távirati tádósitások. —
Lemberg, április 12,

Vasárnap délután 2 órakor egy 
egyén gróf Potooki helytartó ellen, 
midőn az kihallgatást tartott, 3 revol­
verül vési tett. A helytartó halálosan 
megsebesült.

Lemberg, április 12.
Gróf Potooki helytartó 3 óra 15 

perckor meghalt. A merénylő, akit 
letartóztattak, Sio/.inski Miroszláv 
nevii diák. Siozinski a lerabergi 
egyetem bölcsészeti karának har­
madéves hallgatója. S czinski egy 
helyettestanitói állás elnyerése vé­
gett jelentkezett kihallgatásra. Alig 
lépett be a kihallgatási terembe, há­
rom revolver lövés hangzott el. A 
szobába sietett szolgák a helytartót 
halálosan megsebesülve találták. A 
helytartó fején, karján és lábán se­
besült meg. A helytartó rövid Időre 
visszanyerte- eszméletét és ekkor a 
halotti szentségekkel láttak el. A 
halottasszobábau jelen voltak: a 
helytartó családja, gróf B >deni tar­
tományi marsall, BUczenski érsek, 
Bandurski felszerelt püspök, gróf 
Auersperg hadtestparancsnok, a lem- 
bergi polgármester, a hely tarlós g 2 
alelnöke és a tartományi iskola­
tanács alelnöke. Jelenleg a rendőr- 
kapitányság előtt folyik a merénylő 
kihallgatása. A helytartóság! épület 
előtt nagy emberiömeg hullámzik.

A merénylő.
Lemberg, április 12. A kihiilLatásra 

jelentkezők kozott volt Sz oiynski Miroszláv, 
az itteni egyelem bölcsészeti karának 24 
éves hallgatója, aki a Husiatini kerület CLr- 
nichocanevi Helyiség iban szü etett. Sic/.ynkni 
a helytartóság elnöki osztályában bejelentette, 
hotry magánügyben akar a helytartónak egy 
kérelmet előterjeszteni. j

Midő l fél 12 óra faló a kihallgatás!" I 
terembe lepett, zsebéből hirtelen revolvert ' 
rántott elő és háro nszor rá.őit a helytartó a, 
akit balszeme fölött, a lábán és kaján talált.
A helytartó vértől borítva, p >.r pi ianatig 
még allva m iradt.

Mikor a lövések e’dö-dűltek, a kőt ajtón- ■ 
álló, az előszobában levő hivatalnokok ós a 
szolgák berohantak. Á merénylőt elfogták.
A haldokló kérésére gyomaiét hivattak, j 
Gyónás után az orvosok megvi.-.gi-áitsik a 
sebeket. A koponyába hatolt golyót nem 
lehetett kivenni. A helytartót a kiballgatási 
teremben levő pimlagra fektették.

A helytartó a. orvosok fáradozása el- | 
lenére is 3 óra 15 perckor meghalt. A rend­
őri kihallga ásnál a merénylő kijelentette, 
hogy nincsenek bűntársai es a merényletet 
nem közönséges ellenséges indulatból, ha­
nem tisztán politikai okokból követte e', 
azzal a célzattal, hogy a helytartót meg­
ölje.

Á merénylet hire a lakosság körében ! 
nagy izgalmat okozott. A színházban a del- i 
utáni előadást félbeszakították, miután az i 
igazgató a színpadról közölte a közönséggel I 
a merényletet.

A király részvéte.
Lemberg, április 12. Gróf Potocki öz­

vegye a következő táviratot kapta:

„Férjének, Potocki grófnak hilála híré­
től mélyen megrendülve, mivel benne hű és 
kitűnő hivatalnokot és államférfiul veszhet­
tem, aki teljes bizalmamat bírta, e megrázó 
gyászos earn hatása alatt őszinte reszvó e- 
met fejezem ki Önnek és biztosítom, hogy 
fájdalmában teljes mértékben osztozom. Ad­
jon Önnek a mindenható elég erőt a nagy 
veszteség elviselésére. Ferenc József s. k.“

Potocki temetése.
Lemberg, április 12. Gróf Potooki te­

metése kedden délelőtt lesz. A holdestet 
e őbb a Szent Bemát templomba és onnan a 
pályaudvarra szál itják. Szerdán a halottat 
gróf Potocki krzeszowioei birtokán a családi 
síi boltba oi ök riyuga ómra helyezik- M i dé - 
után a helytartóság elnösségeoen megjelent 
a gör. kaih. káptalan küldöttsége, hogy 
részvétét fej-zze ki. A merénylő egy gör. 
kuli pl.bános fia, kihallgatása alkalmával 
bevakolta, hogy azzal a s-.áuddkkal lépett a 
kihallgatás! terembe, hogy a helyiar ói meg­
ölje. Az első lövés a helytartót a homlokán, 
a második a kézén találta.

Lemberg, április 12. Az eddig történt 
rendelkezések értelmóoen a helytartó holt­
testet innen kedden szállítják Krzeszowioebe. 
Itt a tem -lés szerdán reggel lesz. Gróf Guu- 
denhove helytartó táviratban fejezte ki rész­
vétét.

Lemeerg, április 12. A helytartó halála 
előtt raegke te az elnöki igazgatóját, távira­
tozna m ;g azt ö feleségének, hogy 6 mindig 
hü szolgája volt.

Potocki halála.
Lemberg, április 12. Az Ager ce Koio- 

naise jelenti: A uidfin a tartományi főnök a 
merényiét után v sszanyerte eszméié ói 
es haiiotta, hogy orvost hivatnak, ezt mon­
dotta :

"— Inkább papot hozassanak 1
A környezetétiez pedig azt mondta:
— Mint keresztény emoer nem félek a 

Laláitól.
Aztán nejét és gyermekeit elhivatta, 

toilbamoiidta \ égrendeietet es ő Felségéhez i 
a következő táviratot iniózte:

— Meghalok, mint felséged sírig hü j 
szolgáj i.

Röviddel azután megj Jent felesége 9 
gyermekevei. A haldokló tartományi imák 
rnmden egy es gyermekét megáldotta es azután 
azt mond itta nejének:

— Te voltai életem napja és boldog­
sága.

Azu'án eltávolitotot'a családját és az 
utolsó szen sógeket felvette. P„tovki halála 
a merény-et u án két és fél órával köve.ke­
zelt be.

A gyilkos tagja a radikális ruténukrai- 
n ii pártnak, mely az élet-h ual küzdelmet 
hu deli a lengyelek és o.os ok ellen. ,x párt 
Galícia kis o ősz i épe egyedüli igaz képvi­
selőjének tartj i mngá-. Éppen ezért huh r- 
talan volt bo.-szankudasa, amidőn a legutóbbi 
tartomány gyűlési választásokon a lengye­
lekkel való békés együiteieat hirdető 0-ruüién 
párttal szemben kissebbsegbeu maradi. Az 
ukrainai párt eme raja nézve kedvezőtlen 
eredményt a főnök rovására irta és „Uilo“ 
nevű lapja kü önösen ezen idő óta heves 
támadásokat intézett ellene.

Pétervár, április 12. A gróf Potocki 
helytálló meggyilkolásáról érkezett uir az 
itteni hivatalos köröket molyén megrendítette. 
Lengyel körökben nagy az izgalom.

A merénylő anyja.
Lemberg, április 12. Ugyanakkor, mi­

kor a gyilkost kihallgatásnak vetették alá, 
házkutatást tartottak anyja lakásán, akit rö­
vid kihallgatás után szintén letartóztattak. A 
gyilkost, és anyját a büntetötörvényszóki.ek 
adták át.

Tavasai cipő különlegességekben jf ||és KI FIntpálaszt&r FF"»lepltsílib árban szerezhetik be."*“l!eytóz„d„éL„i,ett.

Ií3

Lemberg, április 12. A lapok a me- 
i rényletröi a következő részleteket jelentik : 
j Amidőn a szolgák a lövés zajára a kihallga­

tási terembe behatollak, a merénylő ezt 
kiáltotta a halálra sebesitett tartományi főnök 
felé:

— Ez a rutén nemzet ellen elkövetett 
igazságtalanságokért 1

A gyilkos azután a revolvert az egyik 
szolgának szegezte, aki azonban a merénylőt 
le fegyverezte, öiezynski ezután egész közö­
nyé ;en viselkedett." A súlyosan megsebesített 
tartományi főnök kezével a merénylőié mu­
tatva, a belépő szobákat utasította, hogy 
ragadják meg a gyilkost. Sio/.ynski, midőn 
haloaa, hogy orvosokat hívnak, gúnyosan 
nevetett és azt mondta : „Hisz ez felesleges.“ 
A kihallgatás folyamán kijelentette, hogy 
már hosszabb idő óta azzal az elhatározással 
jár, hogy a tartományi főnököt megölje. A 
revolvert már két óv óta viseli e célra ma­
gánál.

Kirabolt ezredpénztár.
23ó-törés a hondvódhneíár-lakta- 

nyabz. n.
Eltűnt pén ek.

— április 14.
(Saját tudósítón kiól.) A Széchényi- 

utcai honvédhuszárlaktanyának négy 
szenzációja van. A kaszárnya rideg 
falai között a deli huszár-legények 
suttogva adják tovább egymásnak a 
hirt: az ezred irodában betörők jár­
tak és egy summa pénzt elvittek. Á 
felsőbb hatóság szigorúan vizsgál, 
mert az a gyanú, hogy a betörők 
huszár atillában járnak és hogy a 
legénység sorából kerülnek ki.

Az eset vasárnapról-hétfőre vir­
radó éjjel történt, de a betörést csak 
reggel vették észre. Mikor a rendes 
takarító szolga a kora reggeli órák­
ban az ezrediroda felé tartott azt 
vette észre, hogy az iroda ajtaja, 
mely mindig zárva van, nyitva áll. 
Rögtön jelentést lett a napos tiszt­
nek, ki konstatálta, hogy az irodá­
ban betörés történt.

A helyiségben három asztal fiók 
fel volt feszítve. A benne volt ito- 
mányok szerte-szét kevertek a föl­
dön. Az egyik fiókból pedig hiány­
zott 250 korona, melyet megelőző 
napon helyezi, k el benne ideig­
lenesen. A szobában még egy vas- 
kazeita is volt, mely az ezredpénz- 
tart tartalmazta, de ez teljesen érin­
tetlenül maradt. A tettesek még csak 
hozza se-u nyúltak. Úgy látszik 
megelégedtek az eddigi zsákmány- 
nyál, a 250 koronával.

Az esetről a?onnal jelentést tet­
tek a parancsnoknak Czitró Károly 
alezredesnek, ki a legeréiyesebb 
vizsgálatot rendelt el az ügyben. 
Jelentették ez esetet a rendőrségnek 
is, mely a irt aga hatásköreben nyo­
mozást is indított, de kevés ered­
ménnyel, mert a körülmények arra 
mutatnak, hogy a betörők a hely­
zettel nagyon is ismerősek voltak s 
jgy,«55 a gyanú, hogy a betörők a 
legénység sorai között van. Ez azon-
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ban csupán nagyon is halvány 
gyanú, mely a gyors és erélyes ka­
tonai vizsgalat dacára sem nyert 
beigazol ást.

Állandó kabarét 
Debrecenben,

& Bika-szállóban nyűik meg.
Kandói1 Ernő és társulata.

— április 14.
Május lG-án vonul be társulatával 

Debrecenbe Kondor Ernő a budapesti bon- 
bonniéro kabarét volt igazeatój u Kondor, aki 
meghonosította Magyarországon a kabaré.tót, 
bt utazta egész N.vugateurópát a összevá-á- 
rolta a párisi, lórid mi, berlini és berlini 
kabarettek sikert aratott darabjait s kupiéit, 
úgyszintén megvette a pesti k-tbaraitek összes 
d.rabjait, színpadi tréfáit ét kupiéit, mo y k 
a nyár folyamán mind szinrexerülnek. Azon­
kívül, ho'y teljes má.-tékbm -.dilógi.sa a deo- 
reeani közönségét, kiváló kü f ldi orfeu ni 
attrakciókat, kupé énekeseket ős ótenesoő- 
két is szer .töd.dtett, toábbá vend iga'.orep-*l~ 
tűni fo r pesti művészeket is, hoz dk Tur- 
chánvi 0 g-V, D.,lia Donna Eugéniát. M.id- 
gyiszay Vilin d, Tanay Frigyest, Nyáray 
Antalt, Környei Bélát, Sajó Gézát, Fereuczi 
Károlyt.

A tár u’at már teljesen szervezve van. 
HJgyek: Kalmárt Erzsi, n budi; énei Intim- 
szintiaz primadonnája, Sziiassy Juliska, az 
aradi, j-óasi, majd Lgutóbo a pozsonyi sdu- 
itá-d közönség kedve ce, Fe-iyvesey Olga 
szubrot sziiiés-tio, Mzey Ilonka, 8u*ár 
Eb-a. Férfiak: Gerő József, Boro s Géza, u 
M /dern-szinház kab írét tagja, Sáfrány Vilmos, 
a Király-szincáztól, Szá itó Jenő. Karmester 
Kerner Jenő, lit kár S«riai Béla. A konferen- 
uiór tisztet Kondor Ernő tölti bo. Három 
kivaló kü földi attrakc ó s keilő műszaki 
személyzet.

Mindezekből látható, hogy Kondor Ernő 
elsőrangú dolgot fog produkálni s kellemes 
estéket fog szeretni annak a közönségnek, 
mely őt, m nt. fiatal kezdő színészt, pályája 
kezdeten felkarol a s szeredé en r*-szasitette, 
amiért is Kondor sohtsem lasz fialadatlau a 
debreceni közön égnek.

A Szent László dalegylet
évi közgyűlése.

A Szent László dalosylet évi közgyű­
lése vasárnap d.-lnlőit 11 órakor folyt le a 
tagok szép s árnu érdeklődése mellett Mote- 
sié'.ky Hugó el -öülete alatt. Az évi j dentes 
arról győ .te meg a tagokat, hogy az egylet 
mindnagyot b párto á m -k kozd örvendeni, 
amit a legu óbb rendezőit nagy estoly fényes 
erkölcsi es anyagi sikere is bizonyít. A költ­
ségvetés is többlettel zárult. A tagok száma 
megközelíti a hiromszázat. Az egylet mű­
ködő Hígjait meghív ált a róni. kam. nagy­
fa :ti szertartások én- krészeim k előadásira, 
ami általános lelkesedést kel ctt. Az újonnan 
megejtett választás eredménye a kivetkező: 
Elnök Motesiczky Hugo, tiszteleibvii elnök 
Nagy Sándor, alelnök Frász Endre, titkár 
Sinka Gyula, jegyző Monoky Laj< s, ügyész 
C.ath Sándor dr., karnagy Kovács Karoly, 
pénztáros Nánássy József, egyleti gazdik 
Novák Márton és Nagy Sándor, ellenőr Er­
dős Frigi es, számvizsgálók Blatner Gyula, 
Meisner Józ-ef óa Pappler Ferenc, zászló­
tartók Balás Sándor és Podrogya Imre. Vá 
lasztmányi tagok: B ilicsay Lajos, Derekassy 
István dr.. Igná'z Béla, jászay Rezső dr, 
Kucaera Pál, Mihalovite Jenő, Mihalovits 
István, Morvay Sótér, Pepp János gör. katli. 
esperes, Pásztor György, Sziácsky József, 
Lanczcr György, Szabó András, Varjú J un s 
k gyi erendi tunár, Vályán György és Vita 
nus Sándor. Póttagok: Kripkó József. Mát hó 
Jário ', Ökrös József ős Urbanovits Miksa.

szenloló.-i ünnepet tart, melyre az előkészü­
leteket a jelen óv folyamán fogja meg­
tenni.

A dalegylet a róm. katli. templomban a 
nagyhét ünnepeiben a következő alkusak­
kor fog szerepelni egyházi énekek előadásá­
val. Szordá I, csütörtökön és pón eken dél­
után 3 órakor a lamentációkon, pénteken és 
szómba: o i délelőtt az istentiszteleten és dél­
után a feltámadás ünnepén.

Két vezérkari őrnagy 
öngyilkossága.

Ikrek voltak.
Halál egy váltőlejÁrat miatt.

— április 14.
(Fővárosi tudósítónktól.) Csak az 

élet tud oly különös és oly meg­
rázó tragédiákat írni, mint amilyen 
tegnap történt Budipastan. A körül- 
mmyai es szemdyei révén szenzá­
ciós eseményről, tudősitónk telefo­
non az alábbiakat jelenti.

Nemrég helyezték át Lemborg- 
bői Budapestre Palkovics Pál és 
Piikovct Miklós vezérőrnagyokat, 
akik ikertestvérek. A 42 éves test­
vérek más-más ezredben szolgáltak 
s minthogy mindketten nőtl n em­
berek voltak, közöt lakást bérelte i. 
Költekező életmódot folytattak s ez 
nz oka annak, hogy rengeteg adós­
ságba keverték magokat ami végze­
tüket okozta.

Tegnap este 12 ezer koronás 
váltójok járt le, de a váltót nem 
tudta rendezni a két tettvér, pedig 
becsületük volt kötve a rendezéshez. 
A kegyetlen dilemmából öngyilkos­
ság utján véltek kiszabadulni. Teg­
nap délután megírtak két levelet 
Hmdbel főhadnagynak és Minazelli 
vezérőrnagynak s szoigájokat el 
küldték a levelekkel. Ezután bezár­
kóztak a szobájukba s főbelőtték 
magokat.

Mindketten bal halántékokba 
röpítették; a golyókat. Azonnal meg­
hallak.

A debreceni gyozvaxek-
napok eredménye.

Beszélő számok,
— április 14.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni gye - 
meku-po.t j jvedtiirnéuek aktáit tegnap várta 
lo a;-: országos gyermekvédő liga debreceni 
fiókja. A gyermeknapok anyagi eredménye 
jó al felülhaludja a várakozást és nagyon 
szép ossz get juttatnak a gyermekvédő liga 
nemes c- Ij ara és kmtur-mis.-zióira.

Ezek a szamok beszélnek. És ekkor 
bizonyára elismerést, köszönetét is mondanak 
annak a rendezd bizottságnak, melynek 
Weuzprótny Zoltán főispán v zoiésével sike­
rült Debrecen közönségét, ennek a közön­
ségnek áldozatkészségét a gyermekvédelem 
nemes eszméjének s törekvésének meg­
hódítani.

És hogy ez a rendező bizottság mily 
derekas mukát végzet:, fényesen bizonyítják 
az alábbi számok, amelyek a két gyermek­
nap bevételéről számolnak el. Bejött ado­
mányokból, gyűjtésekből, elárusitásokból 
5250 korona 70" fillér, ez magában véve oly 
s. ép eredmény az elmúlt óv 1500 koronájá­
val szemben, aminőt aligha fog még egy 
vidéki város felmutatni.

De az összegnél még sokkal érdekesebb 
az a statisztika, nmeivel három napi táradl-

Zá adókul többek indítványára kimon­
dotta a közgyűlés, hogy jövő évben az egy- 
let fennállásának tizedik óvfoíduiójáu zászló- . ságos pénzolvasás után mutat ki a bizott­

ság. Az urnákban és perselyekben összegyűlt 
pénznemek a következőképp oszlanak meg : 
39,143 bedobott pó zből 7058 darab egy fil­
léres. 21,250 darab két filléres, 5680 darab 
tiz filléres, 4500 d rab busz filléres, 457 da­
rab így koronás, 113 darab két koronás, 22 
darab öt koronás és 1 darab arany meg két 
papír tizkoronás.

Igazolják ezek a számok a liga azon 
törekvésének sikerét, hogy a cél nemes volta 
a köztudatba megy át, mert ez a sok fillér 
a köznép adakozását is jelenti. Á begyült 
összeg többi részét az egyletek, kereskedők, 
iparosok és magánosok adakozásai képezik, 
amely összeget a bizottság külön fog ki- 
mutatr i.

j-firek.
:\ „Debreozefi* asensesstősége és ki&dő- 
t.v.vatala Arany dános-utca á. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. . lépcső-folyosóján. Telefon 413 .. ..

— Kovács G,u1a alispán Ünnep-
Lom Ko ács Gyula, Hajduvármegye nép­
szerű alispánja hétfőn névnapi ünnepélyt 
tartott, melyen je'en voltak Justh Janos, 
Papp Elek, M i'jay Péter képviselők, Tóth 
János állam akár, Weszprómy Zoltán főis­
pán, Kovács J zsef polgármester.

— Dr. Bakonyi Samu nyilat­
kozata. Debrecenből ma érkezett 
egyik barátomtól értesülök, hegy a 
Barkóczy ügy tárgyalásával kap­
csolatban a Debreceni Reggeli Újság­
ban rólam olyan hir jelent meg, 
mintha én Barkóczy mellett tüntet­
tem volna. Minthogy a jelzett köz­
leményt nem olvastam, csak ma áll 
módomban, hogy annak tartalmát 

1 idétlen koholmánynak nyilvánítsam. 
Budapest, 1908. április 13. Bakonyi 
Samu országgyűlési képviselő.

Fasz .lliiäg a faraktarba. A város
bánki erdejéből a tegnapi napig 7139 öl fát 
szállítottak be az epreskori faraktá-ba.

— Eljegyzés. Dr. H.jnd Dezső, a 
debrre/ni előtte.ő társadalom népszerű tagja 
fogorvos, az összes gyógytudományok tudora 
eljegyezte Roe fűd Sál mon kedves és 
szép leányát, Erzs ko kisasszonyt.

— A debreceni szállodások, ven­
déglősöd és káv-sek ip »[társulata ma d. u. 
3 otakor Hmer Bertalan elnöklete alatt ren­
des évi közgyűlést tart. Pontos megjelenést 
kór az elnökség.

— Á szabók bérharcában ked­
vező fordulat állott be. A mesterek 
és a munkások kölcsönösen olyan 
prepozíciókat tettek, melynek alap­
ján a béke legnagyobb valószínűség 
szerint most már létrejön. E cél­
ból a mesterek holnap ülést tarta­
nak az ipartestületen.

— Elveszett és megkerült. Lukács 
Vilmos kereskedő tegnap egy közel ezer- 
korona értékű brostut elvesztett. Rögtön 
jelentést tett a rendőrségnél, ahová ekkora 
már beszolgáltat» az ékszert Szenes Jenő 
tanár, ki időközben a nagyórtókü brostüt a 
Piac utcán megtalálta.

— Betörések Nánáeon. Reszegi Sán­
dor nánási gazda házában szombaton éjjel 
betörők jártak. Feltörték az élé?kamarát én 
onnan nagyon eok élelmiszert, búzát, zsákot, 
lószerszámokat vittek el. Ugyancsak Náná- 
son, Gulyás Márton ottani lakos házánál a 
lyuk-ólat. felfeszitolték és 40 darab szárnyast 
a tettesek magukkal vittek. A betörőket ke­
resi a osendőrsóg.

— Huszonhét zárt. Ez a hiva­
talos rendőri elnevezés a nagyvásár 
rövid krónikája. A két nap alatt



6 DBBRECZEN

ugyanis nem kevesebb mint 27 
egyént tartóztatott le a rendőrség. 
A lezártak névsora és foglalkozása 
nagyon változatos. Legtöbb benne 
zsebmetsző és a vásári tolvaj kiket 
idejokoíán összefogdosott a rendőr­
ség, aminek meg is lett a maga 
haszna, mert a vásár alatt mindössze 
két kisebb lopási ügy fordult elő. 
Ezenkívül sokan kerültek be még 
a rendőrség börtönébe verekedéséért, 
botrányos részegségért, mert hát 
vasár lévén, a nép mulatott.

— A faládák szarkái. Ullmann Sán­
dor kereskedő feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ismeretlen tettesek állandóan lopkodják 
az udvaron felhalmozott faládákat, melyekből 
eddig 160 korona értékű tűnt el. A rendőrség 
nyomozást indított és Dobos József rendőr- 
biztosnak sikerült is kézrekeriteni a tette­
seket Nagy Imre házmester, továbbá Tóth 
Ferenc és Cselei István Gercby-telepi lako­
sokban, kik ellen az eljárás megindult.

— Megrágta a ló. Súlyos sérüléssel 
szállították be tegnap a közkórházba Mttczi 
Imre 17 éves legényt, kit a lóvásárban egy 
ló úgy fejbe rúgott, hogy a szerencsétlen 
összeesett. Állapota súlyos.

Ajándéktárgyak beszerzése­
kor ne feledkezzünk meg Mentze 
Henrik előnyösen ismert áruhá­
záról, mert ott minden szép, jó és 
olcsó.

— El a targoncával. Mátvás József 
kovácsmester tegnap elküldötte Takács Jó­
zsefet egy targoncával, hogy szerszámjait 
szállítsa haza. Takács Józsefet azonban meg­
lepte a vásári hangulat és miután a targon­
cát valami vásárosnál 86 fillérért értékesí­
tette, a kis pénzt beilta. Részegen került be 
a bűnügyi osztályra, hol most a börtönben 
józanodik.

— A törsz szomszédok. Bujdosó 
András Homokkert I. járás 34. szám nLtti 
lakos tegnap lakása felé tartott, mikor az 
utón szomszédja, Szabó István minden kü­
lönösebb ok nélkül megtámadta és kirántott 
késével hadonászás közben szomszédjának 
jobb mutató úját levágia.

Finom sollingeni zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló készü­
lékek és úti kellékek a legolcsób­
ban Mentze Henrik áruházában 
kaphatók, Kossuth-utca 4. szám.

— Élet a Félix fürdőben. A gyö­
nyörű fekvésű, pompás levegőjű és gtógy- 
hatásáról messze földön hires Félix fürdőuen 
most bontakozik ki egész minőségében a ta­
vasz. A fürdőben egész télen át nagy ven­
dégsereg keresett üdülést. — A fürdő igazi 
élete csak most indul meg. KomzÁK Alajos, 
a fürdő áldozatkész bérlője uj szállodát épít­
tetett, melyben 45 szoba van berendezve kó 
nyelemmel, otthonos lakályossággal. A hasz­
nálatnak május 15-en adjak át az uj szál­
lodát, mely a legkényesebb igényeket is ki­
elégíti s a vendégek nem lesznek kitéve an­
nak, hogy a keresett fürdőn azonnal ne kap­
janak lakást.

— Tétlenért zsebes. Jó fogást csinált 
tegnap este a pályaudvaron Botos András 
detektív. Éppen tetten kapta Gáspár Gábor 
nevű zsebmetszőt, amint a vonatban egy vi­
déki asszonyságot kifosztott. A lopott'"pénz­
tárcát, melyben nagy summa pénz volt, 
megtalálta a vakmerő zsebtolvajnál, kit a 
bűnügyi osztályon lezártak.

— Házásás Hadházon. Vak­
merő betörők jártak az elmúlt éjjel 
lakács Sándor nánáei gazda házá­
ban. A betörők a ház hátsó falát 
kiásták és igy hutoltak be a szo­
bába, honnan minden könnven el- 
emelhetőt elvittek. A kár 300-400

korona. A csendőrök megállapítot­
ták, hogy a betörők többen voltak 
és csizmájukat darócoal betakarták, 
hogy nyomot ne hagyjanak maguk 
után. De teljesen nyomuk is veszett.

— Agyonsujtott munkás. Vajkó Imre 
vasúti munkás Nagy R.«jna János nevű tár­
savai ös-izeperlekedett. A veszekedés hevé­
ben Nagy egy súlyos kalapácsot rag dott és 
Vajsó Jánosi usry fejbe csapta, hogy eszmó- 
leTdtiül terült el a földön. A szerencsétlen 
embert lakására szállították, hűl élet és halál 
közt lebeg.

— Vasári idill. Lapot Béla külsővá- 
eártéri vendéglőjében Móré Mihály és Németh 
József legények ittas állapotban összevere­
kedtek és miután jól elouzták egymás nótá­
ját, hirtelen a korcsmaros ellen fordultak és 
ezt támadták meg. Németh József egy pisz­
tolyt is rántott elő, de mielőtt elsülhette 
volna, az épp kellő pillanatban odaérkező 
csendőrök lefegyverezték. Az eljárást a du- 
hujkodók ellen megindították.

A legdivatosabb sétabotok 
Mentze Henrik áruházában a 
legolcsóbbak.

— A főutcához közel eladó egy igen 
kényelmes lakással és nagy udvarral bíró 
ház, olcsó amortizációs kölcsön van rajta, 
3500 fit. készpénz szükséges hozzá, Cim a 
kiadóban.

— Tegnapi halottak, A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jolentehek be: 
Boldogh Erzsébet ref. 3 hónapos, Kovács 
Margit ref. 2 hónapos, Virág Erzsébet ref. 
3 éves, özvegy Bél Ferenoné gör. kath. 40 
éves, Boros Andrásné rof. 48 éves, Király 
Lajos ref. 5 napos, Varga Mihály ref. 7 
napos, Wibirál N. rom. kath. 8 hónapos.

Távirat és telefon.
Tífusz Szombathelyen

Szombathely, április 13. Szombathelyen 
néhány nap óta liius/j irvány dühöng. Szom­
baton 25 megbetegedés, vasárnap 28 és hét­
főn 22 meghalt gedés történt. Eddig 4 halál­
eset van.

Letartóztatott munknsvesbérek.
Fiume, április 13. Fiúméban a munká­

sok közt bérm izgalom támadt, minek foly­
tán több szocialista agitátor tegnap Fiúméba 
érkezett. Nevezetesen négy budapesti, egy 
trieszti és egy zágrábi. A rendőrség azonban 
nesz! t vette a dolognak és lefülelte, azután 
pedig eltoloncoha őket. A munkások kőzett 
nagy az izgalom.

Csarnok.

losoyábruig sárkinya.
A „Debreezen“ eredeti regénye.

Irta: Tomié Eugén. 15
Husszein kapitány majdnem utolsónak 

szorult. Künyes szemmel nézte a valóban 
fönsóges had szertezüllését.

— Fáj a szivem, ha ezt nézem, — 
mondta a sarajevői Gyűl agának, — harminc­
ezer vitézzel kevesebb fog hát a szultán 
zászlai alatt küzdeni, a próféta hite védel­
mére. Es ki az oka? A könnyelmű díván és 
a császár haszontalan szolgái. Ez ideig mi 
voltunk és minket neveztek Sztambul védői­
nek. De mostantól fogva kétlem, hogy ma 
már azok legyünk. Ez az utolsó önkéntes 
sereg, melyet Bosnyákország állít urának.

Esteiig csupán a csehája és Gyűl aga 
seregei voltak inog az Orlovopoljón. Ők a 
vezirt várták, ki másnap jött meg. Utköz-

ben már mindent hallott, hogy mi történt 
a sereggel, tisztában volt vele, hogy mit kell 
tennie.

— Eredj haza, — szólott Gyűl agához 
— ne szerezz mamidnak értein baj:. Én agy 
sem fogok ide visszajönni.

így is történt.
Gyűl aga csapatával visszatért Saraj c- 

voba, a vezir összeszedte embereit és a cse­
hája seregét azután Travnikba ment, onnan 
pedig az orosz ellen.

Boszniába soha többé nem tért vissza 
a vezir.

IV.
Vidaics Ali pasa nem vezette seregét 

haza, Zvornikba, hanem átadta a vezetést 
atyafiának, Mahmud agának, mega pedig 
Altomantovics Rusztem béggel ennek varába 
ment, ahova Rusztem vendégül meghívta.

(Folyt köv.)

1908 április 14

Kiadja : a „Debreezen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

Utcai

felvétetnek a kiadóhivatalban:
Debreezen, Áranv János utca 2. se.
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FELIX“-GyógyfQrdő 
Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad melleti.

Európa leggazdagabb természetes kénes hőforrása: 
viz hófoka 50 Celsius. Gyógyjavallat fürdő alakjá­
ban csuz (Rheuma) és kösz vény ellen. Női beteg­
ségeknél, idült méh-petefészek gyű adások, méh- 
hurut, mcdcnccbcli sejt-zövetlob és izzadmányok- 
nál. Ivógyógymód alakjában idült gyomorbántal- 
maknál, makacs székrekedésnél, máj- és epehói} ag 
betegségeinél. Sárgaság és epeköveknél meglepő 

gyógy hatás.
Állandó fürdó'orvos, állandó gyógytár, 200 kényel­
mes lakószoba, újonnan épült, fényesen berendezett 
45 szobás szálloda május 15-én nyílik meg. Kitűnő 
vendéglők, jutányos étlapárak. 100 holdas p irk, 
tennis-pálya, gondozott sétautak, állandó cigány­
zene, vasárnüponként katonazene. — Május 1-től 
16 vonat közlekedik naponta. Posta-távirda, telefon 
interurbán, Kurtaxe és zcuedij nines. Prospectus! 

küld
(1600) az igazgatóság.

■ ■:

Gyári áron alól I

Aki Selyem-, Csipke- és Gyermek-

olcsón akar vásárolni, az
most szerezze be

Ott Károly utóda
üzletében

Debreezen, Kossuth-utca 2.

Meglepő olcsó árak!
----- --------------------- r=r=Jl

■ *  —- ---------- , ------------- ■
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birtok.
Érsemjén község határában Szu- 
nyog'li Zsigmond örököseinek tulaj­

donát képező

1800 kát. hold föld
felerészben, vagy apróbb parcellák­
ban eladó.

A birtoknál 1150 kis hold a leg­
kitűnőbb fekete homok, 900 kis hold 
szántónak és legelőnek egyformán 
használható könyebb homok, 200 kis 
hold kitűnő kaszáló és rét és 200 
hold fiatal, vadtenyésztés céljából 
létesített akácos erdő.

Az ingatlan az érmihályfalvi, 
érsemjéni, nyirábrányi és barantói 
vasúti állomásoktól 2—3 kilométer 
távolságra van, Debreczentől vasúton 
egy óra, kő utón 3 órai ut.

Fizetési feltételek a lehető leg­
kedvezőbbek.

Fel világosi tűst nyújt: dr. Ursziny 
János ügyvéd Békéscsabán (telefon­
szám 38.), a községi főjegyző Érscm- 
jénben és Szegfű Rudolf urÉrmihály- 
falván (Nemzeti szálloda.)

"V őrös

.Excelslor'-Bőedé^yek
takarék-tűzhelyek,

kerti—paicLolc:

tüskés keritéshuzal és kerti 
eszközök raktára

Mina Liijusiiill
Debreczen, Piac-utca 33.

Olcsó kölcsön!
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

Gmzimo ii Maiiéi
bankiroda DEBRECZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
o 1895-ben. o
Interurban és megyei telefon 76. sz.

Eerájiár, varrógép, 
mnafoo, lilám-
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes c szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

lár és léi
ID e "b r e a ss e n,
Hatvan-ntca 8. szám.

fán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Viole de laine 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és fekete nape nyék ♦ 
óriási választékban.

KŐSZÉN MÉSZ
belföldi és porosz élesdi, telegdi és dorogi
waggonszámra és évi kötésre

KLÄR ANDOR
áruosztályánál DEBRECZEN, Miklós-u. 
23-ik szám. Telefon 445. Kérjen ajánlatot.

Leg jutányos ab ban megrendel­
hető, pontos szállításért szava­

tolok ! I
BANKOSZTÁLY: Törlesztéséé, kötvény és 
váltókölcsönök. Terményre pénz­
előleg. Kereskedőknek tárcahitel. 
Elsőrangú összeköttetések, gyors és 

pontos lebonyolítás!!

eves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany jános-uteza a-ik szám,

(Hungária kávéház).

résavóny társaság

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
F o g 1 a ko zik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Tövlesztéses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (ebek) számlára, pénztár­
jegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az igazgatóság.

[ DIVAT TAVASZI TTJDONSAGOK
gyapjú. coBiüme és nah.©, szóvetek:-

Szines és nyers selymek, mindenféle díszítések,
NŐI- ÉS GYERMEK FELÖLTŐK 38

== DÚS VÁLASZTÉKBAN MEGÉRKEZTEK =

Sp Ferenc Mm Lajos utóda tattermében Felír,Fíroshizépiilet.
Női ruh% készítési xotltsniisk Kosiul h-utca, Kardos L. házion.
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AFRO HIRDETÉSEK.
Díjai 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill, 

o
□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. D O

Levélbell tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg Is 
ooo beküldetik, o o o izzr

Debreczen sz. kir. város szeszüzletében, 
Széchenyi-utca 3. szám alatt kóser Ints véti 
szilva és törköly pálinka, 1 és fél literes 
üvegekben, 1 liter 2 korona, fél liter 1 koro­
nájával kapható.

Eladó egy nagy jégszekrény, hentesnek 
vagy mészárosnak való. Csapó-utca 18. sz. a.

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőfös és 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cun a 
kiadóhivatalban. (1569.)

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.

Egy jókarban lévő, lábon álló cimbalom, 
helyszűke miatt igen olcsó áron eladó Ber- 
csényi-u. 24. sz. a.

Az úgynevezett Kutyavölgyén aszobosz- 
lói országúinál 7 kilométernyire 21 köblös és 
3 vékás ujosztású föld gazdasági épületekkel 
eladó. Értekezhetni Timár-utcza 14. szám.

'> & Why vilá?itist,
telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektiotechnikai gyár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Kiadó egy 40 óv óta fenálló jóforgalrnu 
füszeriizlet italméróssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár, 1 
konyha, cseled szoba 1 petroleum, 1 fás szín 
és 6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal 
69. szám.

Gyönyörű modern tölgyfa interziás háló­
szoba bútor és egy hajlított elejti mahagóni 
puli túrós k< nyvszekrény raktáron van és 
jutányosán eladó a Műbutor-asztalos szövet­
kezetnél, Póterfia-utcza 1.

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban.

Hatvan-utczal lső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. — 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (15ü9j

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, cbinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház 2.

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

Hölgyek, urak! Nem érek rá hálózni. 
Ln egy nagy jövedelmű, fiatal, csinos, katli. 
orvos vagyok, szép jutalomban részesítem 
azt, aki nekem vagyonos, csinos nőt feleségül 
ajánl, a jutalmat a házasság után, tetszés 
szerinti jelige említőjének, becsületszó alatt 
átadom. Tréfák, hivatásos közvetítők kizárva. 
Kérem az ismerkedés módját is megírni. 
Levelet Americain“ jelige alatt a kiadó­
hivatal továbbit, (1578

D E B R E C Z E N

U« u* erőátviteli
bőrendetrÓAteh,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-Ee Yíílamossági 8. T,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Yillágitótesíek, csillárok és szerelvények das váiaszíéka

Telefon szám: 568 1063
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Színes és mintázott kosztüm- 
és divatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes divatnapernyőkböl 0

A legszebb, 
z ■ - legjobb és

mindenütt a 
;] legkedvel- 

xö//j(W/ te b b védje- 
>..T. gyesbicikliket 

■— 96 Kr.-tól kezdve — egész a határig 
teljesen vám- és tehermentesen szállít­
juk. Sok évi jótállás. Egyszerű kivitelű 
kerékpárok olcsóbbak. Összes hozzávaló 
részek Berlinből szállíttatnak. Képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve. Kérjük 
legelső osztályú gyártmányainkat ala­
csonyabb álban levő csekélyebb értékű 

árukkal össze nem hasonlítani.
Multiplex-Fahrrad-Industrie, Berlin 12.

Gitscbinerstr. 15.

vászon-, divat-^ és^ szőnyeg-

Mintákkal kívánatra készséggel szol­
gálunk. 1470

A közelgő

izr. húsvéti üanepekre
üveg-, porcellán-, zománcozott 
edényeket, mindenféle evőesz­

közöket ajánl

ííaszaoyiizky Endre
Debreczen, Piac-utca 57. szám.

X'\£fsiM££&.
mmr

-

Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes szénsavdus.

rendkívül üdítő asztali VIZ. Íü
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.
I vógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fővén) képződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség:

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn. I

Tavaszi costiim kelmékben, Blccze selymekben és 
blouze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zefirek, 
Schroll féle slffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 

szabott árban kapható

női divat-, vászon-, fehérnemű és rövidáru-üzletében Korsnth-ntoa 6. szám.

Intelligens, nagy képzettségű fiatal em­
ber, ki több nyelvet bir, keres hozzáillő fog­
lalkozást. El lovad nevelői, esetleg irodai vagy 
más hasonló állást. Irodalmi gyakorlattal is 
bír. Cím a kiadóban.

Nyomatott Dybr&oSjOii sss, kt-# város* .fconyroyiwUi váilcVvá&


